



# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 276 (4426)

3 декабря 1939 г., воскресенье

ЦЕНА 10 КОП.

О заключении Договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой (1 стр.).

Оперативная сводка Штаба Ленинградского Военного Округа (1 стр.).

Красная армия приветствует заключение Договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой (2 стр.).

Товарищи Сталин и Молотов зарегистрированы кандидатами в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся (2 стр.).

Английские военно-морские базы в Скапа Флоу и в Ферг оф Форт (4 стр.).

«Сталин и Красная армия». — Выставка художников-красноармейцев Московского военного округа (4 стр.).

## Боевая подготовка молодого бойца артиллерии

Красная армия исключительно богата артиллерийским вооружением. Боец артиллерии нашего стрелкового корпуса преследует по своей воле цели стрелковых бойцов передовых воинских частей. Поэтому ясно, что у нас, в Красной армии, приобретает особое значение подготовка бойца артиллерии, всесторонне развитого, хорошо тренированного в вопросах боевой практики, могущего в нужный момент использовать всю силу своей боевой техники, всю мощь ее огня.

В наших артиллерийских частях и подразделениях идет сейчас полным ходом окончательная подготовка бойца. Перед молодым бойцом, вступающим в эти части, стоит серьезная задача: в самый короткий срок занять свое место в боевом подразделении (отделении). Это означает, что молодой боец должен не только освоить основные обязанности по своей специальности, но и приобрести элементарные навыки боевой работы в составе артиллерийского подразделения (отделения), взвода, батареи.

Особенность одиночной подготовки молодого артиллерийца заключается в том, что ответственность за начальствующий состав наших артиллерийских частей. Каждому командиру, организатору занятия с бойцами, следует твердо помнить о многообразии и сложности учебных дисциплин, о том, что их нужно сочетать в едином, хорошо продуманном комплексе. Только безупречно четкое планирование учебного процесса, а также всей жизни части или подразделения, только методически правильная организация каждого урока и отдельности помогут молодому красноармейцу хорошо усвоить все, что требуется в начальном периоде обучения. Эти навыки будут заложены крепкая основа для дальнейшего совершенствования бойца по его специальности.

Все артиллерийские командиры обязаны строго соблюдать главное правило методики обучения молодого бойца: сначала — конкретный показ, а уже вслед за ним — теоретическое обоснование, подкрепленное наглядными примерами.

Так, при обучении разведчика-наблюдателя нужно сначала выработать и занять наблюдательный пункт, образцово разставить необходимые приборы и практически показать, как выполнять с помощью прибора эту работу. Только после этого можно переходить к теоретическому обоснованию наблюдательного пункта, говорить о том, как надо выбирать этот пункт, какие требования к нему предъявляются. Разъясняя устройство и назначение приборов, командир практически производит угловые измерения и т. п.

Тот же самый принцип построения урока должен неизменно соблюдаться и в начальном обучении помером артиллерийского расчета, вычислений, связистов, садовых. Привлекая к работе с артиллерийской техникой самих обучающихся, командир тщательно проверяет, как они справляются с порученным делом, и тут же устраняет ошибки отдельных товарищей.

В то же самое время, когда боец приобретает элементарные навыки обращения с артиллерийской техникой, осваивает основные обязанности по своей специальности, должно начаться и первоначальное сращивание мелких подразделений.

Воемек опыта для примера обучение разведчиков-наблюдателей. Командир показывает, как надо выбирать и занимать наблюдательный пункт. При этом каждый разведчик выполняет определенную работу. А отделение разведки в целом, когда задание хорошо организовано, вполне может продемонстрировать работу разведки на наблюдательном пункте командира батареи.

Будет также полезно, если командир выведет всю батарею в один определенный район, где и развернутся занятия по отделению. Бойцы-отвечники станут изучать обязанности каждого номера в отделении, а артиллерийские расчеты в целом — исполнять команды для ведения огня орудием (вазюлом). Телефонисты, изучая промывку линий, выключенные в аппарат и возвращают практику, могут связать телефонные группы разведчиков и померов. Наконец, садовым или трактористам, овладевая приемами своей боевой работы, выведут орудия на парки.

В результате может быть развернут, хотя и на сокращенных дистанциях, боевой порядок батареи, который по своей наглядности будет гораздо убедительнее различных схем и плакатов, употребляемых на уроках в классе. Нужно также, чтобы обучающие командиры стремились наглядным образом подготовить такое занятие и провести его, что называется, без сучка и без задоринки. При этом решающее значение имеет, конечно, инструктаж младшего и среднего командного состава.

Именно так подошла к организации одиночной подготовки бойца в артиллерийском подразделении, которых командует капитан Угасев (Киевский особый военный округ). Здесь к приходу нового пополнения детально продуманы планы предстоящих занятий, составлены расписания в батареях, взводах в полный порядок материальную базу. Сделан совершенно правильный вывод: занятия в поле, причем каждое из них тщательно подготавливается. Хорошо владеет инструктаж командного состава. Перед выходом в поле бойцы изучают местность по схеме, составленной заранее. Это помогает им практически познакомиться с элементами топографии и лучше усвоить расположение боевого порядка взвода, батареи.

Одиночная подготовка бойца артиллерийского подразделения и первоначальное сращивание мелких подразделений артиллерии — это две важные задачи, которые надо решить на одну, максимально используя каждую учебную минуту. Ключ к такому решению — безукоризненно подготовленное и методически правильно построенное занятие.

Хорошо подготовит занятие в организационном отношении — это значит прежде всего точно сбалансировать учебный процесс с учетом особенностей части, сбалансировать так, чтобы срымы уроки были все устранены и учебной бойцы освободились бы без исключения. Кроме того должны быть обеспечены своевременная квалификация помощи командирам, своевременное проведение уроков. Тонкий учет успеваемости, постоянный контроль над проведением занятий, хорошее обеспечение всех необходимых — вот обязательные условия успешной учебы. Там, где все эти условия выполняются пунктуально, результаты не заставляют себя долго ожидать.

Кроме многосторонней специальной учебной работы бойца артиллерии проходит на первом этапе обучения общевоинскую подготовку. Он приобретает необходимые навыки обращения с оружием, ознакомлен с основами боевой и политической подготовки. Неудачно понаблюдать опыт лучших, долго его до каждого бойца, поощряя передовиков соревнования, подготавливая к уровню отстающих — такой долг командиров и политработников, партийных организаций, органов красноармейской печати.

Каждый год растут и совершенствуются артиллерийские части и подразделения Красной армии. Наша артиллерия заслуженно гордится своей первоклассной техникой и доблестными боевыми традициями. Красные артиллеристы на раз блещут продемонстрировав мощь возмужавших залпов и свое боевое умение в упорных боях за родную род знаменем великой партии Ленина—Сталина. Неудачно подразделение нашей артиллерии показали высокий класс боевой выучки на Восточном фронте артиллерийских тактико-стрелковых составов, а также выдержав это ответственное испытание готовности к бою.

Замечательные молодые бойцы пополнения 1939 года гордо берутся за учебу. Они сумеют впитать в себя славные традиции красной артиллерии и стать в самое короткое время полноценными бойцами специальности. Неотложная задача командования, политического аппарата, партийных и комсомольских организаций — сделать все возможное, чтобы обеспечить отличную одиночную подготовку молодого артиллерийца.



Подписание Договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. Подписывает Договор г. О. В. Куусинен. Стоят (слева направо): товарищи В. М. Молотов, А. А. Жданов, Н. Е. Ворошилов и И. В. Сталин. Фото М. Калашникова. (Гривала).

## О заключении Договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

2 декабря, в Москве, происходили переговоры между Наркомделом тов. Молотовым В. М. и Председателем Народного Правительства и Министром Иностранных Дел Финляндии г. Куусинен О. В. по вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В переговорах участвовали т.т. Сталин, Ворошилов, Жданов.

Переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Текст договора приводится ниже.

## Договор обоюдных интересов

У репродуктора собралась группа бойцов и командиров части, где командир тов. Бушев. Здесь присутствуют также командиры Ракошнев, Гусев, заместители полклубов Криванский, Фроленко, полклуб Савочки и многие другие.

Ожидательно протекает неизвестно как начатый бой.

— Финляндские воины, — говорит младший воевода тов. Гусев, — давно известны своим коварством, подлостью и жестокостью. В течение десятков лет поработали они свободными людьми. В последнее время этих господ явно не стало. Провокаторы войны, авиаторы, авианосцы опасную игру с ответ и обманом. Советский народ разгадал мошенничества Бандера и его друзей. На поле боя не помогают им их хитрость, их коварство. Все это уже давно разгадано, как и отдаленные люди, оплачивающие эти злодеяния.

В этот момент знакомый голос диктора объявляет: «Внимание, внимание передалу».

Сообщение о переговорах между СССР и Финляндской Демократической Республикой о взаимопомощи и дружбе. Разговоры выслушиваются в глубоком молчании. Люди выжидают в глубоком смысле каждой строки.

— Заключением этого договора, — делится своим мнением младший командир Гусев, — Советское Правительство показало, насколько оно благородно и великодушно.

— Каким своей силой, — говорит заместитель полклуба Криванский, — господь выдержит и выдержит, утверждая, будто Советский Союз хочет забавлять Финляндию. Весь мир видит, что это клевета. Договор о взаимопомощи и дружбе и необходим как для Финляндии, так и для Советского Союза.

Младший командир Ракошнев восклицает: — Пусть трещат безбашенные банды! Народное Правительство понимает, как знамя, договор дружбы с СССР. Ведь это документ истинной дружбы! Советский Союз показал себя верным другом финского народа.

## Договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

Сторона II. Финляндская Демократическая Республика, во взаимных интересах укрепления безопасности СССР и Финляндии, выражает согласие:

убежденные, что теперь, когда героической борьбой финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидирована опаснейшая очаг войны, созданный у границы Советского Союза прежней гитлеровской захватной в Финляндии и угрозу империалистическим державам, и финляндский народ образовал свою Демократическую Республику, всецело опирающуюся на поддержку народа, — пришло время установить прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечить совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

а) сдать Советскому Союзу в аренду сроком на 30 лет полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него радиусом в пять миль к югу и востоку и в три мили к западу и к северу от него и ряд островов, примыкающих к нему с юга и с востока в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив в интересах обеспечения безопасности Финляндии и СССР, причем, в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет строго ограниченное количество наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением;

в) предоставить Советскому Союзу в Финском заливе острова Стурораби (Гогланд), Селкяри, Лангсаари, Титереари (малый и большой), Койвисто (Бьерне), а также принадлежащие Финляндии часть полуостровов Рыбачье и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

б) продать Советскому Союзу в Финском заливе острова Стурораби (Гогланд), Селкяри, Лангсаари, Титереари (малый и большой), Койвисто (Бьерне), а также принадлежащие Финляндии часть полуостровов Рыбачье и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

в целях укрепления духа и основных положений Мирного Договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой Стороны,

Сторона III. Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всестороннюю помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

приняты необходимыми заключить между собой настоящее Договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назвали для этой цели своими уполномоченными

Сторона IV. Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Президиум Верховного Совета СССР: В. М. Молотов, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел СССР Народное Правительство Финляндии: О. В. Куусинен, Председателя Народного Правительства и Министра Иностранных Дел Финляндии.

Сторона V. Договаривающиеся Стороны условились заключить в кратчайший срок торговый Договор и подписать готовый товарооборот между обеими странами значительно выше товарооборота 1927 года, когда он достиг максимальной цифры в 800 миллионов финских марок.

каждые уполномоченные, по взаимному предельному своих полномочий, найденных составленных в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Сторона VI. Советский Союз обязуется оказывать Финляндской Народной Армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Сторона I. В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, и на встречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70.000 квадратных километров, со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границ между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

Сторона VII. Срок действия настоящего Договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (ст. III—V) — двадцать пять лет, причем, если за год до истечения указанного срока ни одна из Договаривающихся Сторон не будет считать необходимым денонсировать установленных на срок постановлений настоящего Договора, эти постановления автоматически сохранят силу еще на следующие двадцать пять лет.

В знак дружбы и глубокого доверия Финляндской Демократической Республики к СССР, и на встречу пожеланиям Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую переделку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда, с передачей Советскому Союзу территории в размере 3.970 квадратных километров, причем СССР сносит себя обязанность возместить Финляндии стоимость железнодорожных участков на территории Карельского перешейка, переходящей к СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

Сторона VIII. Настоящий Договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

Настоящий Договор составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках, в городе Москве 2 декабря 1939 года.

Сторона VIII. Настоящий Договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, и на встречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70.000 квадратных километров, со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границ между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

Сторона VIII. Настоящий Договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

В знак дружбы и глубокого доверия Финляндской Демократической Республики к СССР, и на встречу пожеланиям Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую переделку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда, с передачей Советскому Союзу территории в размере 3.970 квадратных километров, причем СССР сносит себя обязанность возместить Финляндии стоимость железнодорожных участков на территории Карельского перешейка, переходящей к СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

Сторона VIII. Настоящий Договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, и на встречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70.000 квадратных километров, со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границ между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

Сторона VIII. Настоящий Договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

## В ДРУЖБЕ С СССР ФИНЛЯНДИЯ ПОЙДЕТ ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

Бойцы внимательно слушали текст договора о взаимопомощи и дружбе, заключенного между СССР и Финляндской Демократической Республикой.

По окончании радиопередачи между красноармейцами завязался ожесточенный разговор.

— Народ Финляндии, — заявил боец Пантелеев, — всегда желал жить дружно с советским народом. Но обманчившиеся финляндские горе-правители всеми силами пытались натравить народ Финляндии на Советский Союз, распространяя про него лживые клеветы. Но это им не удалось.

Финский народ вместе с бойцами, командирами Ленинградского военного округа, — говорит полковник Гусев, — борется против вооруженной банды маннергеймов и клянуторов. Соперничества ее будет скоро сломано, и трудящиеся Финляндии обретут свободу и независимость. В дружбе с Советским Союзом Финляндия пойдет по пути прогресса.

## Оперативная сводка Штаба Ленинградского Военного Округа

Воиска Ленинградского Военного Округа в течение 2 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши части преследуют части финских войск, отходящих от Петсамо (Пеняма).

На Ухтинском, Ровденском, Пороозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 30—35 километров западнее географич.

На Карельском перешейке наши войска заняли деревни: Харма, Гарпила, Лаутсила, Ахирри, Ирки Кивеннапа, местечко Райвола и железнодорожную станцию Райвола, деревню Палмола (на побережье Финского залива).

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов, боевых действий авиации не было.

## СОВЕЩАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ СЕВЕРНОГО МОРСКОГО ПУТИ

Вчера вечером в Москве открылось совещание партийно-хозяйственного актива работников Северного морского пути.

Активисты Главсевморпути за 1939 год и о задачах на 1940 год выступил начальник Главного управления Северного морского пути Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин, (ТАСС).

Активисты Главсевморпути за 1939 год и о задачах на 1940 год выступил начальник Главного управления Северного морского пути Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин, (ТАСС).

В. МОЛотов. О. КУУСИНЕН.





ГОЛОСОВАНИЕ ВО ФРАНЦУЗСКОЙ ПАЛАТЕ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Палата депутатов проголосовала в пользу верховенства закона...

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщают агентства Гавса, заседание французской палаты депутатов...

РОСТ ФРАНЦУЗСКОЙ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НЬЮ-ОРЛЕАН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщают авиационные агенты в Нью-Йорке...

АМЕРИКАНСКИЕ КАПИТАЛЫ В ВОЮЮЩИХ СТРАНАХ

ВАШИНГТОН, 2 декабря. (ТАСС). Министерство торговли США...

В Германии прямые вложения — 228 млн., косвенные — 364 млн., краткосрочные кредиты — 74 млн. долларов.

ВЫВОЗ АМЕРИКАНСКОГО СНАРЯЖЕНИЯ В ЕВРОПУ

НЬЮ-ОРЛЕАН, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению английского консулата в Нью-Йорке...

МИССИЯ НИКСОНА В ЮГОСЛАВИИ

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Белграда, что министр торговли Югославии...

США и Филиппины

Американский журнал «Форейн Полиси Ривью»...

По закону, принятому американским конгрессом 24 марта 1934 г., Филиппины должны получить независимость в 1946 году.

Журнал приводит данные, показывающие, что американский финансовый капитал...

В настоящее время окончательно выяснилось особенно большое значение Филиппин для мировой экономики США.

Война в Западной Европе

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования...

БРИЮССЕЛЬ, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Стар» сообщает из Люксембурга: «Воды Мозеля и около реки Сюр, образующие границу между Люксембургом и Германией...»

Мероприятия голландского правительства

БРИЮССЕЛЬ, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщают голландские газеты, голландские суда на линии Роттердам—Голландская Индия...

БРИЮССЕЛЬ, 1 декабря. (ТАСС). По сообщению голландской газеты «Утрехт дагблад», голландское правительство...

ШВЕДСКИЙ ПРОТЕСТ ПРОТИВ АНГЛИЙСКОЙ БЛОКАДЫ

НЬЮ-ОРЛЕАН, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Стокгольма...

Английские военно-морские базы в Скапа Флоу и в Ферт оф Форт

В печати часто сообщается о воздушных налетах германских авиации на английские военно-морские базы...

В бухте Скапа Флоу имеет около 15 миль в длину с севера на юг и около 8 миль в ширину.

В бухте Скапа Флоу имеются укрепления для артиллерии и крейсеров. Кроме того, в бухте Скапа Флоу имеются различные сооружения...

ГЕНЕРАЛ ЧЖАН ЦЮНЬ ОБ ОПЕРАЦИЯХ ЯПОНСКИХ ВОЙСК НА ЮГЕ КИТАЯ

ЧУНЦЗИН, 2 декабря. (ТАСС). Генеральный секретарь Верховного совета национальной обороны генерал Чжан Цюнь...

«Японское наступление на бывшую столицу провинции Гуанси обречено на такое же поражение, какое японцы потерпели на северо-востоке Китая...»

Военные действия в Китае

В Ньюин Кингте, 28 ноября японские пехотные и кавалерийские части атаковали город Лютан...

В Северном Китае. На юге провинции Шаньси в ближайшее время ожидается возобновление военных операций...

ЯПОНО-ИНДИЙСКИЕ ТОРГОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ШАНХАЙ, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Дювей Ньюс сообщает, что 1 декабря в Делли начались переговоры...

Со слов агента, переговоры ведутся по инициативе Индиз. Это объясняется тем, что в связи с войной в Европе...

Движение в Англии за мир

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли воркер» сообщает о многочисленных резолюциях, требующих прекращения военных действий...

Воспользовавшись этим, германский контр-адмирал Людвиг фон Рейтер, находившийся на флагманском корабле «Фридрих дер Гроссе»...

БЕДСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ОСТРОВА ГАМТИ

НЬЮ-ОРЛЕАН, 2 декабря. (ТАСС). Американский журнал «Найшенс» поместил статью о бедственном положении населения на острове Гамти (Американская колония в Вест-Индии)...

Нью-Йорк, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Гамти Винсент заявил о том, что 4 декабря он выезжает в США...

«Сталин и Красная армия»

Выставка художников-красноармейцев Московского военного округа

Сегодня в залах Центрального Дома Красной армии открывается художественная выставка Московского военного округа — «Сталин и Красная армия».

Великолепные передвижные картины и рисунки принадлежат красноармейским художникам студии имени Грехова.

Готовая к выставке, для лучших студентов — красноармейцев Ф. П. Успенко и П. А. Малишко — эскизы в Гери. Здесь, в исторических местах, на родине товарища Сталина...

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ БЕЛОРУССКИХ СОСОБИИ ВОЕННЫХ ОБОРОТОВ

Минск, 2 декабря. (По телефону от «Искра»). Замечательное пополнение прибыли в этом году в школу младших командиров связи, которой командует капитан Дольт.

50 процентов молодых бойцов имеют среднее и высшее образование. Много среди них комсомольцев, членов и кандидатов партии.

Из числа молодых курсантов-комсомольцев 10 человек назначены заместителями групповых политработников, 7 — агитаторами, 12 — преподавателями общеобразовательных дисциплин.

МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

2-я ОТДЕЛЬНАЯ КРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ, 2 декабря. (По телеграфу от «Искра»). Успешно, в большинстве своем, продвигаются занятия на курсах медицинских сестер...

СОЮЗКИНОПРОКАТ

вновь выпускает на экраны Союза звуковой художественный фильм «ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ»

Фильм о победоносных боях героической Красной армии в 1921 году против финских белогвардейцев, об освобождении Советской Карелии от интервентов.

Сценарий — Г. ФИШ и бр. Р. и Ю. МУЗЫКАВТ. Режиссеры — бр. Р. и Ю. МУЗЫКАВТ. Художественное руководство — бр. ВАСИЛЬЕВЫХ.

артист орденосюзов — О. ЖАКОВ. засл. артист респуб. — И. ЧУБЕАЕВ. нар. артист респуб. орденосюзов — Н. ЧЕРКАСОВ.

Производство Ленинградского ордена Ленина киностудии ЛЕНФИЛЬМ.

ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНАЯ АКАДЕМИЯ РККА

имени В. В. КУЙБИШЕВА

ИЗВЕЩАЕТ, что 25 декабря в 16 час. в аудитории № 334 (Петровский бульвар, 11) СОСТОИТСЯ ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

военноинженера 1-го ранга ТАРАНОВА С. В. на соискание ученой степени кандидата технических наук.

На тему: «ИССЛЕДОВАНИЕ РАЦИОНАЛЬНЫХ ТИПОВ КОНСТРУКЦИИ ВОДОДЕЯТЕЛЬНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ЗАТВОРОВ ПЛОТИН».

Официальные оппоненты: Профессор АХУТИН А. Н. Профессор — доктор технических наук КЕЛЫШИН В. М. Доктор технических наук НИКОЛАЕВ В. Л.

ВЫПУСК КУРСОВ ШОФЕРОВ

В части, где комиссаром старший полковник Дезов (Московский военный округ), состоится выпуск курсов шоферов.

27 человек стали участниками на занятиях второго класса, 19 — на занятиях третьего класса.

Успешно закончили шоферские курсы красноармейцы: Лебедев, Наточин, Цетков, Дмитриев, Никитин, заместитель полковника Уханов, младший лейтенант Артемов и другие.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ

Н. В. КУЗЬМИНОВ, К. М. СЕМЕНОВ, К. В. ШКОЛЬНИКОВ. Программа первых двух курсов соответствует программе по изучению иностранного языка средней школы.

ПРИЕМ НА ОТДЕЛЕНИЕ АНГЛИСКОГО И НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКОВ

На 1-й курс ФРАНЦУЗСКОГО отделения — 10 декабря. Имеется специальное периодическое отделение.

НАРУКОМПРОС РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ. К. М. СЕМЕНОВ, К. В. ШКОЛЬНИКОВ.

Курсами вышшего физического пособия на грамматическом по английскому языку. Программа включает в себя все, что необходимо для понимания и использования иностранного языка в деловой и общественной жизни.

Курсами вышшего физического пособия на грамматическом по английскому языку. Программа включает в себя все, что необходимо для понимания и использования иностранного языка в деловой и общественной жизни.

Курсами вышшего физического пособия на грамматическом по английскому языку. Программа включает в себя все, что необходимо для понимания и использования иностранного языка в деловой и общественной жизни.